
Тема: Международные 
отношения и внешняя 

политика СССР в 1930 гг.



В.Суворов «Ледокол»: «Вторая 
мировая война – это термин, 
который коммунисты приучили нас 
писать с маленькой буквы. А я 
пишу этот термин с большой 
буквы и доказываю, что Советский 
Союз – главный её виновник и 
главный зачинщик».



Цели и задачи:
⚫ Цель: Установить виновника и главного зачинщика 

Второй мировой войны;
⚫ Определить главную цель советской внешней 

политики в 30-е гг.;
⚫ Уяснить позиции ведущих мировых держав 

накануне Второй мировой войны.



                План урока:

1) Возникновение очагов агрессии.

2) Внешняя политика СССР в 30-е гг.

3) Изменение ориентиров внешней 
политики СССР в конце 30-х гг. 



Возникновение очагов 
агрессии



Система коллективной безопасности

1933г: США-СССР

1934г : СССР-
Лига Наций

И.В.Сталин : 
«Среди буржуазных 
государств есть 
неагрессивные»

1935г : СССР-
Франция-
Чехословакия

Помощь и защита 
членам системы

Внешняя политика СССР в 30-е гг.
Задача: Определить главную цель внешней политики 
СССР  и позицию мировых держав.

 Англия; Польша; 
Германия.

 Мюнхенский договор 
(1938г.)

Чичерин-Литвинов

   Война в Испании
        1936-1939гг.



Лето 1939г.бои между 
СССР и Японией на р.
Халхин-Гол

Договор Англии с 
Японией о взаимном 
уважении интересов

Изменение ориентиров внешней политики СССР в конце 30-х 
гг.

Задача: Как и почему изменились ориентиры? 



Международные отношения в 
конце 30х гг.

1939г : 
Оккупация 
Германией 
Чехословакии 

Италия 
захватила 
Албанию 



Советско-Германские 
отношения в 1939г.

23 августа 1939г. : Советско-Германский пакт  о 
ненападении

Министр 
иностранных 
дел  Риббентроп

Народный комиссар 
иностранных дел 
Молотов





Вопрос: Какие выгоды, 
подписав пакт, получили 
Германия и СССР?

            Германия                                                                          СССР



Выгоды Германии и СССР
Для Германии :

1) Возможность начать захват 
первого бастиона на Востоке.

2) Ликвидация угрозы войны  на 
два фронта.

Для СССР :
1) Выигрыш во времени для укрепления 

обороноспособности.
2) Перенос границы на запад.
3) Внесение разлада в отношения 

между Германией и Японией.
4) Ликвидация угрозы войны на два 

фронта.



⚫ Как и почему изменились ориентиры внешней 
политики СССР в конце 30-х гг.?

⚫ Цель: Кто является главным виновником и 
зачинщиком Второй мировой войны?



                                       Тест:
1) Какая страна предлагала объединиться для коллективного отпора 

агрессору:
1. Франция;
2. Чехословакия;
3. СССР.

2) 23 августа 1939г. был подписан:
1. Пакт о ненападении между СССР и Германией;
2. Мюнхенский договор;
3. Антикоминтерновский пакт.

3) Соотнесите страны с произошедшими событиями:
1. СССР.                 1) Конфликт с Японией на р.Халхин-Гол;
2. Германия.           2) Политика умиротворения агрессора;
3. Англия.               3) Аннексия Австрии.



Д.З. п.21 вопросы


